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Ata da 19ª (décima nona) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema – RJ, realizada 

no dia 25 de Abril de 2024. 

  

Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e quatro, á hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de 

Janeiro, assume a Presidência o Vereador Odinei Garcia Ramos e como vice-presidente 

a vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira. Ocupando a Primeira Secretaria, a 

Vereadora Elísia Rangel de Freitas e a Segunda Secretaria o vereador Ueverton 

Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os vereadores 

Abraão Ribeiro do Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Evanildo Ferreira de 

Oliveira, Eduardo Pinto Veiga, Roberto Carlos Reis Melo, Roger Carvalho de Almeida 

e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer o vereador Bruno Pinheiro 

e a vereadora Raquel de Carvalho; ambas ausências justificadas por motivos 

particulares. Havendo número legal o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, em 

seguida foi aprovada a ata da sessão anterior e logo após solicitou a leitura do 

expediente em pauta que consta do seguinte:  Projeto de Lei: 018/2024 – Vereadora 

Elísia Rangel de Freitas - Institui o Dia do Artesão e a Semana Municipal do Artesanato 

no Calendário de Eventos do Município de Saquarema. Projeto de Lei: 030/2024 - 

Vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Dispõe sobre o parcelamento do solo urbano 

rural no âmbito do Município de Saquarema, e dá outras providências. Projeto de Lei 

033/2024 – Vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira - Institui o Protocolo C.E.D 

(captura, esterilização e devolução) e marcação nos felinos e cães para controle 

populacional de animais sem tutor reconhecido no âmbito do Município de Saquarema, 

na forma que menciona. Projeto de Decreto Legislativo: 026/2024 – Vereador Bruno 

Enrico de Oliveira Pinheiro - Dispõe sobre concessão de Título de Honra ao Mérito 

Municipal a srª. "Renata Rodrigues Soares. Projeto de Decreto Legislativo: 027/2024 

- Vereador Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro - Dispõe sobre concessão de Título de 

Cidadão Saquaremense a Ilmº. Sr. Damião José Brasil. Projeto de Decreto Legislativo: 

028/2024 - Vereador Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro - Dispõe sobre concessão de 

Título de Cidadão Saquaremense o Ilmº. Sr. Gabriel de Lima Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo: 029/2024 – Vereador Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro - Dispõe sobre 

concessão de Título de Cidadão Saquaremense o Ilmº. Sr. Rogério Tenório Peixoto da 

Silva. Projeto de Decreto Legislativo: 032/2024 - Vereadora Adriana Maria da 

Conceição Pereira - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao 
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sr. Jorge Carlos Menezes de Jesus. Projeto de Decreto Legislativo: 033/2024 - 

Vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira - Dispõe sobre a concessão de Título 

de "Cidadão Saquaremense" ao sr. Celio Ricardo de Almeida Pereira. Projeto de 

Decreto Legislativo: 038/2024 - Vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira -

Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Saquaremense ao sr. Antônio César 

Alves. Projeto de Decreto Legislativo: 050/2024 - Vereador Abraão Ribeiro do 

Nascimento - Dispõe sobre a concessão do "Título de Cidadão Saquaremense" ao sr. 

Arthur dos Santos Neto. Projeto de Decreto Legislativo: 051/2024 - Vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento - Dispõe sobre a concessão de "Título de Honra ao Mérito 

Municipal" a Sra. Odette Joana Bahouth Fenton. Projeto de Decreto Legislativo: 

052/2024 - Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento - Dispõe sobre a concessão do 

"Título de Cidadão Saquaremense" ao sr. Inácio João Goulart. Projeto de Decreto 

Legislativo: 053/2024 – Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento - Dispõe sobre a 

concessão do "Título de Cidadão Saquaremense" a srª Simone Tavares Marques. 

Projeto de Decreto Legislativo: 054/2024 - Vereadora Adriana Maria da Conceição 

Pereira - Dispõe sobre concessão de Título de Honra ao Mérito Municipal ao ilmo. Sra. 

Denize Luiz Cardim. Projeto de Decreto Legislativo: 055/2024 - Vereador Roger 

Carvalho de Almeida - Dispõe sobre Título de Cidadão Saquaremense ao Sr. Cláudio 

Roberto Soares. Projeto de Decreto Legislativo: 056/2024 – Vereador Amarildo 

Carvalho de Oliveira - Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Saquaremense 

ao Ilmº Sr Fábio Ferreira Costa. Projeto de Decreto Legislativo: 057/2024 - Vereador 

Amarildo Carvalho de Oliveira - Dispõe sobre a concessão do Título de Honra ao 

Mérito Municipal ao Ilmº Srº Sebastião Elias Machado de Paula. Projeto de Decreto 

Legislativo: 058/2024 – Vereador Roger Carvalho de Almeida - Dispõe sobre Título 

de Cidadão Saquaremense a Ilmº sra. Luciana Campos da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo: 059/2024 - Vereador Roger Carvalho de Almeida - Dispõe sobre o Título 

de Honra ao Mérito ao Ilmº Srº Ruan Carvalho de Almeida. Projeto de Decreto 

Legislativo: 060/2024 – Vereador Wagner Matos de Sousa Silva -Dispõe sobre Título 

de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº. Sr. º Alex Cunha Gomes. Projeto de Decreto 

Legislativo: 061/2024 – Vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre o Título 

de Cidadão Saquaremense, a Ilma. Sra. Laila Senna Gomes. Projeto de Decreto 

Legislativo: 062/2024 – Vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre o Título 

de Cidadão Saquaremense ao Ilmo Sr. Lucas Gomes da Silva. Projeto de Decreto 

Legislativo: 063/2024 – Vereadora Adriana Maria da Conceição Pereira - Dispõe sobre 

a concessão de Título de Cidadão Saquarema a Sra. Eliane Potiguara. Projeto de 
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Decreto Legislativo: 064/2024 - Vereador Amarildo Carvalho de Oliveira - Dispõe 

sobre a concessão do Título de Honra ao Mérito Municipal ao Ilmº Srº Henrique 

Campos Custódio. Requerimento: 028/2024 – Vereador Eduardo Pinto Veiga - Dispõe 

sobre a concessão de Moção de Pesar à Família Leão de Brito, pelo falecimento do sr. 

Adjailson Leão de Brito, no último dia 11 de fevereiro de 2024. Indicações do Vereador 

Odinei Garcia Ramos: Indicação: 379/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

que seja instalado em Saquarema um busto e/ou estátua de bronze em homenagem ao 

ídolo do Rock, Serguei. Indicação: 537/2024 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que seja 

feito um estudo de viabilidade para a realização de uma reforma com ampliação do 

Abrigo Raio de Sol, no bairro de Vilatur. Indicação: 538/2024 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal, seja providenciado e disponibilizado transporte escolar (ônibus) 

para as crianças dos turnos manhã e tarde da Escola Municipal José Bandeira (antiga 

Escola Castelo Branco), no bairro Boqueirão. Indicações da Vereadora Raquel de 

Carvalho Oliveira Sant’Ana: Indicação: 452/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado limpeza 

de bueiros na Avenida Litorânea (especialmente frente à Igreja Batista). Indicação: 

453/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciado asfalto na Rua Projetada, no condomínio Monte 

Verde no Retiro. Indicação: 454/2024 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado poda das árvores na 

Av. Litorânea, Barra Nova. Indicações da Vereadora Elísia Rangel de Freitas: 

Indicação: 461/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a 

continuação do asfaltamento na Rua Praia de Massaguaçú no Bairro de Vilatur. 

Indicação: 462/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a criação do 

Centro de Armazenamento e Distribuição de Soro Antiofídico e outros 

Imunobiológicos no município. Indicação: 463/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada a continuação do asfaltamento na Rua José Carlos de Siqueira 

Lopes no Bairro de Barra Nova. Indicações do Vereador Roberto Carlos Reis Melo: 

Indicação: 477/2024 - Indica a exma. Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido que seja providenciado o calçamento ou 

asfaltamento com rede de esgoto na Rua dos Papagaios (Loteamento do Mamão), no 

bairro Barreira - Saquarema - RJ. Indicação: 478/2024 - Indica a exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua das Araras (Loteamento do 

Mamão), no bairro Barreira, Saquarema - RJ. Indicação: 479/2024 - Indica a Exma. 
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Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado o calçamento ou asfaltamento com rede de esgoto na Rua das Águias 

(Loteamento do Mamão), no bairro Barreira, Saquarema - RJ. Indicações do Vereador 

Wagner Matos de Sousa Silva: Indicação: 493/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a criação do Centro de Reabilitação de Animais em Saquarema. 

Indicação: 494/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um 

semáforo ou redutor de velocidade na descida do morro da cruz, sentido Saquarema - 

Bacaxá.  Indicação: 495/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

criação do Centro Cultural Municipal Sampaio Corrêa, para preservação da História 

Municipal e principalmente a história da Usina de Cana de Açúcar. Indicações do 

Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento:  Indicação: 517/2024 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a manutenção asfáltica "tapa buraco" na Rua Estudante 

Maximino Fidélis, nº 1.400, no bairro do Boqueirão. Indicação: 542/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a capina e limpeza da Rua 88, entre as Ruas 

14 e 15, no bairro de Jaconé. Indicação: 543/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciada Nova Lei da "Mais Valia" para regularização de imóveis no 

Município. Indicação do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: Indicação: 533/2024 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita junto a Secretaria responsável, o asfaltamento e 

saneamento básico da Rua Mesquita, no bairro Jardim Ipitangas. Indicações do 

Vereador Eduardo Pinto Veiga: Indicação: 577/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado a implantação de um semáforo na Rodovia Amaral Peixoto, em 

frente ao Terminal da Viação 1001, Bairro Bacaxá. Indicação: 578/2024 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado para que os ônibus universitários façam 

uma parada na ida e volta, sentido Bacaxá e sentido Jaconé, em frente ao Lake 

Shopping e DPO, atendendo estudantes dos bairros próximos, Itaúna. Indicação: 

580/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto aos órgãos 

competentes que seja instalada uma Câmera de Monitoramento na Avenida Praia de 

Itaúna, Bairro de Vilatur, Saquarema. Indicação do Vereador Evanildo Ferreira da 

Silva: Indicação: 581/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

revitalização do campo de futebol (Jaconé Esporte Clube), localizado na rua "A" entre 

as ruas 89 e 86.  Em Jaconé, Saquarema / RJ. Indicação do Vereador Bruno Enrico de 

Oliveira Pinheiro: Indicação: 585/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto ao órgão competente a Limpeza e Capina junto aos meios fios da 

Rua dos Funcionários, entre as Ruas João Vasconcelos e Presidente Castelo Branco, 

no Bairro do Boqueirão, Município de Saquarema. Indicações da Vereadora Adriana 
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Maria da Conceição Pereira: Indicação: 598/2024 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal de Saquarema, para que juntamente com a Secretaria competente, verifique 

a possibilidade do aumento da fiscalização na aplicação da Lei Estadual n° 4.597, de 

16 de setembro de 2005, que determina um conjunto de regras para cães ferozes, "mais 

especificamente os cães Pitbull, Fila, Doberman e Rottweiler". Indicação: 601/2024 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, para que juntamente com a Secretaria 

competente, verifique a possibilidade que as Campanhas de Adoção de Animais no 

Município de Saquarema-RJ ocorram semanalmente. Indicação: 604/2024 - Indico a 

Exma. Sra. Prefeita Municipal de Saquarema, para que juntamente com a Secretaria 

competente, verifique a possibilidade da autorização do ingresso de animais 

domésticos e de estimação nos hospitais privados, públicos, contratados, conveniados 

e cadastrados no Sistema Único de Saúde (SUS) no Município de Saquarema/RJ. Ao 

término da leitura acima o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso 

da palavra o vereador Evanildo Ferreira da Silva, que em poucas palavras agradeceu a 

Prefeita, como também ao Diretor Geral Margueli, pela demarcação e colocação dos 

suportes para colocação das placas de rua no bairro de Jaconé, segundo o vereador 

gerado por uma indicação de sua autoria. Dando sequência aos trabalhos, fez uso da 

tribuna a vereadora Adriana Maria da C. Pereira. Ao iniciar, parabenizou a Prefeita 

Manoela por mais uma entrega na data de ontem da Clínica Municipal dos Animais, 

na localidade de Bonsucesso. E, em nome do Secretário Caio agradeceu aos 

colaboradores. Informou que atualmente o Município tem um consultório em Jaconé, 

uma Clínica em Sampaio Correa, um Castra móvel e agora conta também com a maior 

Clínica veterinária pública em Bonsucesso, e tudo para atender bem os animais. Diante 

do fato exposto, convidou a todos para conhecer esses locais e enfatizou que a prefeita 

nunca prometeu em fazer nada disso, porém, segunda a vereadora, temos uma prefeita 

com olhar diferenciado. E que durante a sua gestão como secretária já foram feitos 

mais de dezoito mil atendimentos relacionados aos animais do município. 

Prosseguindo com os trabalhos fez uso da tribuna o vereador Abraão Ribeiro.  Ao 

iniciar disse que tem recebido muitas reclamações em seu gabinete no tocante as obras 

no centro de Bacaxá, as quais segundo ele, tem causado transtornos para os 

comerciantes. Frisando que estas obras estão paralisadas há meses e que a prefeitura já 

cumpriu com o compromisso em termos de pagamento. Portanto, diz ele que há 

necessidade que esta empresa seja cobrada. Ainda com a palavra o mencionado 

vereador citou o campeonato de Surf realizado neste Município, com o termino no 

último final de semana, dizendo que os ambulantes da cidade não puderam ter acesso 
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ao evento. Enfatizou também sobre sua indicação concernente a Mais Valia, afirmando 

que a Prefeitura ampliou a data para melhor atendimento. Finalizando, agradeceu a 

Prefeita pelo projeto gerado de sua indicação, onde o auxílio alimentação não será mais 

cortado aos funcionários que necessitam tirar licença e férias. Em seguida fez uso da 

palavra a vereadora Elísia Rangel que justificou todas as suas indicações apresentadas 

nesta data, ou seja, dando mais ênfase na criação do Centro de armazenamento e 

distribuição de soro antiofídico e outros imunobiológicos no município. Ainda a 

vereadora enfatizou no tocante a ampliação de abrigo para menores, dizendo que esses 

jovens quando completam 18 anos, não tem para onde ir, portanto, disse ser necessário 

a construção de um abrigo provisório, até que esses possam seguir suas vidas. 

Acrescentou esperar que no próximo ano tudo isso possa se tornar realidade, dentro do 

orçamento municipal. Finalmente, fez uso da palavra o vereador Wagner Matos. Em 

poucas palavras o vereador criticou de forma severa o trabalho da Enel em nossa 

cidade, inclusive, citando alguns bairros que permanecem sem energia elétrica, 

frisando que eles vereadores precisam fazer uma nota de repúdio da mencionada 

empresa. Não havendo mais nenhum dos senhores vereadores que quisesse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Com o aval do Plenário foram 

aprovados em Única discussão e votação, com 10 (dez) votos favoráveis os Projetos de 

Decreto abaixo, todos transcritos e lidos no expediente acima: 026-027-028-029-32-

33-50-51-52-53-54-56-57-58-60-61-62-63-64-65-67-68-69-70-71-72/2024. Nada 

mais havendo para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, convocando os demais Edis para se reunirem no próximo dia 30 do corrente 

mês e ano. Para constar lavrei a presente ata que assino: ______________, Selma 

Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Adriana Maria da Conceição Pereira 

Vice-Presidente 
 

Elísia Rangel de Freitas 
Primeira Secretária (ad.hoc) 
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Weverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


